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GEMEENTERAAD
Zitting van 22 juni 2018
Besluit

Samenstelling:
Aanwezig:
mevrouw Ilse Bats, raadslid-voorzitter (sp.a); de heer Lieven Dehandschutter, burgemeester (N-
VA); de heer Peter Buysrogge, schepen (N-VA); mevrouw Sofie Heyrman, schepen (Groen); de 
heer Gaspard Van Peteghem, schepen (sp.a); mevrouw Marijke Henne, schepen (N-VA); de heer 
Wout De Meester, schepen (Groen); de heer Carl Hanssens, schepen (N-VA); de heer Kris Van der 
Coelden, schepen (sp.a); de heer Marc Heynderickx, raadslid (CD&V); de heer Jos De Meyer, 
raadslid (CD&V); de heer Frans Wymeersch, raadslid (Vlaams Belang); de heer Ali Alci, raadslid 
(sp.a); de heer Roland Pannecoucke, raadslid (Vlaams Belang); de heer Piet De Cock, raadslid 
(Vlaams Belang); de heer Ronny Suy, raadslid (Open Vld); mevrouw Lieve Van Daele, raadslid 
(CD&V); mevrouw Ine Somers, raadslid (Open Vld); de heer Julien Ghesquière, raadslid (CD&V); 
de heer Mike Nachtegael, raadslid (sp.a); de heer Bart Merckx, raadslid (N-VA); de heer Bart 
Foubert, raadslid (Groen); mevrouw Anita Dhollander, raadslid (CD&V); mevrouw Veerle De 
Beule, raadslid (N-VA); de heer Hasan Bilici, raadslid (sp.a); de heer Ali Salhi, raadslid (SOS 
2012); mevrouw Monique Van Hecke, raadslid (CD&V); de heer Maxime Callaert, raadslid (N-VA); 
de heer Bart De Bruyne, raadslid (Groen); mevrouw Femke Pieters, raadslid (Vlaams Belang); de 
heer Marcel Van Looy, raadslid (N-VA); de heer Luk Huys, raadslid (N-VA); de heer Filip Baeyens, 
raadslid (N-VA); mevrouw Mia Mortier, raadslid (SOS 2012); de heer Filip Herman, raadslid (N-
VA); de heer Aster Baeck, raadslid (Groen); de heer Johan Verhulst, algemeen directeur; de heer 
Ronan Rotthier, adjunct-algemeen directeur

Afwezig:
de heer Jan Snellings, raadslid (Vlaams Belang); de heer Jens Vrebos, raadslid (CD&V)

Verontschuldigd:
mevrouw Christel Geerts, schepen (sp.a); mevrouw Annemie Charlier, schepen (N-VA); mevrouw 
Kelly Van Elslande, raadslid (N-VA)

31 2018_GR_00190   - Subsidiereglement kleine landschapselementen: uitbreiding 
met bijenvriendelijke groenbemesters: vaststelling -  

Behandelende cluster - dienst
Omgeving - Plannen en ontwikkelen

Bondige toelichting
Groenbemesters zijn gewassen die worden gezaaid tijdens of na de groeiperiode van een 
hoofdgewas en die worden ondergewerkt vóór het zaaien van het volgende hoofdgewas. Ze 
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dragen bij aan de bodemvruchtbaarheid en de bodemstructuur en voorkomen erosie en 
stikstofuitspoeling. Verscheidene groenbemesters zijn tevens goede nectar- of stuifmeelplanten 
voor wilde- en honingbijen. Binnen het subsidiereglement voor kleine landschapselementen 
wordt een premie opgenomen voor het inzaaien van bijenvriendelijke groenbemesters.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd principieel akkoord te gaan met dit subsidiereglement.

Juridische grond
Gemeentedecreet, artikelen 42 en 43.
Gemeenteraadsbesluit van 29 januari 2016 houdende nieuwe vaststelling van het 
subsidiereglement kleine landschapselementen.

Argumentatie
Aan het subsidiereglement kleine landschapselementen worden bijenvriendelijke 
groenbemesters als nieuw te subsidiëren element toegevoegd.
Een groenbemester wordt ingezaaid op (tijdelijk) braakliggende akkers, ter voorbereiding van 
het volgende hoofdgewas.
Bepaalde groenbemesters (klavers) worden ook als hoofdgewas ingezaaid.
De 'natuurwinst' van deze bloemenakkers is het tijdelijke aanbod van veel nectar en/of 
stuifmeel voor bloembezoekende insecten zoals honingbijen en hommels, voedsel en dekking 
voor andere fauna zoals akkervogels en kleine zoogdieren. Landschappelijk zorgen 
groenbemesters voor een meerwaarde dankzij hun bloemenrijkdom en vormen ze een 
aangename afwisseling op de vaak kale akkers. Bovendien zijn veel groenbemesters 
concurrentiekrachtige planten. Ze bedekken de bodem en beperken de groei van ongewenste 
planten en bijgevolg het gebruik van herbiciden.
De subsidie voor het inzaaien van bijenvriendelijke groenbemesters bedraagt 35 EUR per 
ingezaaide hectare (cfr. premies in andere gemeenten). Per aanvrager wordt maximaal 175 EUR 
per jaar uitbetaald.
Het gebruik van insecticiden en chemische onkruidbestrijdingsmiddelen is niet toegelaten.
Volgende soorten komen in aanmerking voor de premie: phacelia, gele of witte mosterd, 
koolzaad, raapzaad, boekweit, esparcette, heggewikke, luzerne, rode klaver, witte klaver, 
rolklaver, komkommerkruid, lupinen, bladrammenas. Er mogen meerdere soorten gemengd 
worden.
Het aangepaste subsidiereglement wordt toegevoegd als bijlage.

Adviezen
Patrimonium/landbouw (PLB): Gunstig advies.

Visum
Visum verleend: 

Besluit
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De gemeenteraad beslist:

met algemene stemmen (36)

Artikel 1
het subsidiereglement kleine landschapselementen opnieuw vast te stellen. 
Een exemplaar van dit reglement wordt als bijlage aan de notulen van deze zitting gehecht.

Bijlagen
subsidiereglement
subsidiereglement_kle_def_aanduiding veranderingen.pdf

Gekoppelde besluiten
 2016_CBS_00128 - Ruimte, milieu en economie. Dienst milieu. Subsidiereglement kleine 

landschapselementen: vaststelling: agendering gemeenteraad

Gezien en goedgekeurd door de gemeenteraad

Johan Verhulst
algemeen directeur

Ilse Bats
raadslid-voorzitter

 


